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Nieuwjaarstoespraak burgemeester Huri Sahin op woensdag 8 januari 2025  

Goedenavond dames en heren, beste aanwezigen, collega-bestuurders uit de regio,   

Lieve Rijswijkers, 

Wat fijn om u vanaf deze plek in onze prachtige schouwburg toe te spreken. Het podium 

blijft magisch. Dat geldt ook voor het nieuwe jaar. Het staat symbool voor een nieuw begin, 

met goede voornemens. Het geeft energie om het nog beter of anders te doen. Een beetje 

anders doe ik vandaag. Vanavond spreek ik u toe bij de start van de Nieuwjaarsvoorstelling. 

Allereerst: namens ons gemeentebestuur wens ik u - en iedereen die u liefheeft - in 2025 

vele mooie momenten in goede gezondheid en persoonlijk geluk. Ik hoop dat u een fijne 

jaarwisseling heeft gehad.  

De jaarwisseling in Rijswijk verliep gelukkig zonder grote incidenten. Beheersbaar. Het woord 

beheersbaar plaats ik wel in perspectief. Er zijn helaas ook in Rijswijk hulpverleners 

belemmerd en zelfs bedreigd tijdens hun werk. Dat is onacceptabel. Dankzij de enorme inzet 

van de politie (10 x meer inzet), de brandweer, de ambulancediensten, zorgverleners, is de 

jaarwisseling beheersbaar verlopen. Daarnaast wil ik ook onze medewerkers, handhavers, 

jongerenwerkers, buurtpreventieteamleden en vele vrijwilligers noemen. Gelukkig is er 

vooral veel gefeest en zag ik in de nacht hoe buurtbewoners oud en nieuw met elkaar 

vierden.  

Vanaf deze plaats wil ik iedereen die met grote inzet heeft gewerkt aan een veilige 

jaarwisseling, mede namens u daarom bedanken. Zij verdienen onze waardering én ons 

applaus! 

Vorig jaar begon ik mijn toespraak met het gedicht ‘Een bedelbrief in den winter’ van Hendrik 

Tollens. Ik sprak vol trots over de historie van Rijswijk. Maar ook over armoede, het 

dreigende ravijnjaar en de financiële situatie van onze gemeente. Die situatie is helaas niet 

veranderd en de verhouding van gemeenten met het Rijk is gespannen. Dit jaar zullen wij 

ons als gemeente opnieuw inspannen om de goede keuzes te maken, in het belang van onze 

inwoners en ondernemers. Wellicht zullen we vaker nee moeten zeggen. Maar als we nee 

zeggen, zal dat menselijk en gezagsvol zijn. Menselijk omdat iedere situatie van ons vraagt 
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om ons in de ander te verplaatsen en het goede te doen vanuit de bedoeling van een regel. 

En niet omdat er nu eenmaal een regel is. 

Gezagsvol omdat onze gemeente nog scherpere keuzes moet maken in wat wel en niet kan. 

Diezelfde houding is ook nodig in relatie tot het Rijk.  

We zien dat de huidige politieke situatie in Den Haag, soms gedreven door profilering, voor 

onduidelijkheid zorgt. Een hele duidelijke brief vanuit Den Haag ontving ik van onze 

Nationaal Coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid.  

Hij roept alle burgemeesters persoonlijk op om de weerbaarheid van onze samenleving te 

vergroten vanwege de mogelijke dreiging van een conflict. Dat kan gaan om een conflict of 

langdurige uitval van de elektriciteit, het drinkwater of internet. Ons brein wil risico’s liever 

ontwijken. Toch is het slim om voorbereid te zijn. De wereld telde vorig jaar 59 gewapende 

conflicten: meer dan er sinds de Tweede Wereldoorlog zijn geweest. Juist daarom moeten 

we onze vrijheid nog meer koesteren. 80 jaar vrijheid gaan we dit jaar met grote 

dankbaarheid vieren.  

Om een samenleving weerbaarder te maken is er nog iets anders fundamenteels nodig: een 

stevige sociale cohesie. In onze gemeente met mensen van verschillende achtergronden is 

het slaan van bruggen topprioriteit. Ik ben dankbaar dat ik zie en ervaar dat we dat 

fundament met elkaar hebben.  

Ik zie dat aan tafel bij het kerstdiner van de Wereldkeuken, ik zie dat in de keuken van de 

Benedictus en Bernadettekerk als onze inwoner Wim van Veldhoven elke twee weken een 

topmaaltijd maakt voor ouderen, ik zie dat in RijswijkBuiten waar vrijwilligers fantastische 

activiteiten organiseren, ik zie dat tijdens de verschillende vieringen op Koningsdag, bij de 

Avond4Daagse, bij de Vrijheidsmaaltijd, het Strandwalfestival, het Sionsfeest, het sfeervolle 

Dickensfeest en nog vele andere mooie initiatieven die vanuit de samenleving worden 

georganiseerd. Ik ben trots op de kracht in onze samenleving.  

Onze ondernemersvereniging BBR die drukbezochte bijeenkomsten organiseert voor 

ondernemers, het Politiediner voor ouderen. Ook culturele initiatieven zoals Rijswijks Pracht 

en hopelijk dit jaar ook Kunst ter Plekke in Leeuwendaal. Het zijn parels.  
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Een wens van mij is om alle nieuwe inwoners die in het afgelopen jaar in Rijswijk zijn komen 

wonen uit te nodigen naar het Huis van de stad. Dat wil ik jaarlijks doen.  

Sterke sociale cohesie is ook nodig omdat er spanningen zijn. De spanningen in de wereld 

leiden ook tot spanningen in ons land. Daarom is het belangrijker dan ooit dat we samen 

werken aan oplossingen. We zien dat de individualisering ons veel heeft gebracht. Maar met 

alleen zelfredzaamheid komen we er niet. We hebben juist nu samenredzaamheid nodig. 

Maar wat is samen werken en hoe kom je bij elkaar als de verschillen zo groot zijn? Een 

filosofische vraag misschien, maar het is goed om daarover na te denken.  

Mogen er dan geen verschillen zijn? Uiteraard wel. Verschillende perspectieven leiden juist 

tot afweging van verschillende belangen en daarmee tot betere besluiten.  

Maar polarisatie gericht op identiteit is gevaarlijk. Mensen in ons land mogen zichzelf zijn. 

Dat is verankerd in onze Grondwet. Daarom is onze democratische rechtsstaat, het andere 

fundament dat onze samenleving bij elkaar houdt.  

Ik zie dat ook in onze veelkleurige gemeenteraad waar ondanks ideologische verschillen – en 

die horen in een gezonde democratie - uiteindelijk na een goed debat besluiten worden 

genomen in het algemeen belang.  

Laten we alert blijven en elkaar ‘heel’ houden. Agressie en geweld tegen hulpverleners zijn 

onacceptabel, net zoals intimiderend gedrag in de richting van onze medewerkers en politici. 

Dan moeten we heel duidelijk onze grenzen stellen. Zo is de vrijheid van meningsuiting 

verankerd in onze Grondwet. Tegelijkertijd is het geen vrijbrief om haat en desinformatie te 

verspreiden.  

Iets waar Nederland goed in is, waar misschien de basis voor is gelegd in Rijswijk, is het 

vinden van consensus. Ik hoop dat Hans van Rossum, voorzitter van de Historische 

Vereniging, het met mij eens is als ik zeg dat de Vrede van Rijswijk van belang is geweest 

voor het ontstaan van het Nederlandse poldermodel.  Het kan mogelijk een inspiratiebron 

zijn voor het huidige kabinet. Dat is het voor de internationale diplomatie. 

Terugkomend op de vraag hoe dat samenwerken dan kan. Dat begint met oprechte 

belangstelling in de ander. Door te luisteren. Als je je in de ander durft te verplaatsen, kan je 

ook een stap naar elkaar zetten en samenwerken aan een gezamenlijk doel.  
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Dat we vaker naar elkaar omkijken. Durven te vragen hoe het echt met de ander gaat. Meer 

in nabijheid leven.  

Iets wat ontzettend waardevol is, is dat wij inwoners hebben die hun kennis en ervaring 

inzetten voor onze stad. Zo ben ik dankbaar dat wij een actieve historische vereniging 

hebben, maar ook inwoners die hun kennis delen op verschillende terreinen: variërend van 

kunst, openbare ruimte, armoede, sport, energietransitie. En inwoners die zich inzetten voor 

anderen. Die zelfs hun eigen leven riskeren om een ander te redden.  

Trots was ik bij de overhandiging van het Jeugdlintje aan Berend van de Ven. Ik hoop dit jaar 

nog meer jongeren een Jeugdlintje te mogen uitreiken en natuurlijke een Koninklijke of 

gemeentelijke onderscheiding. Ik zie wat dat met mensen doet. Rijswijk heeft veel om trots 

op te zijn, Rijswijk heeft een rijke historie en is toekomstgericht.  

 

Dames en heren, tot slot, 

In de twee jaar dat ik uw burgemeester ben, heb ik één ding goed geleerd: in het hart van 

Rijswijk is er warmte en verbondenheid. Wij zijn een stad van doeners. We laten ons niet 

ontmoedigen, maar gaan de uitdagingen samen te lijf. De slagkracht die we hebben en 

vooral de verbondenheid maakt ons sterk. Dat vind ik een hoopvolle gedachte voor 2025. En 

ik ben daar ontzettend trots op. Ik houd van Rijswijk en van mijn inwoners.  

Waar ik ook bijzonder trots op ben, zijn alle artiesten die achter de coulissen staan om op te 

treden. Laten we ze niet langer in spanning houden. Namens onze gemeente wil ik u een 

hele mooie voorstelling wensen. Ik hoop u állemaal straks in de foyer te spreken.  

Graag vraag ik een groot applaus voor het Rijswijks Jeugdtheater, Balletstudio Marijke de 

Roo en Trias - Centrum voor de Kunsten.  

Dank u wel. 

 


